

中车株机首次在国际标准上“说了算”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/高晓燕)近日,在国家铁路局、中国中车指导下,中车株洲电力机车有限公司主持制定的首项国际标准——《轨道交通 受电弓滑板试验方法》(IEC 62499:2021),由国际电工委员会(IEC)正式发布。

国际电工委员会是全球最大最权威的国际标准组织之一。国际标准代表着行业最具影响力的技术准则。全球化时代,谁掌握了标准的制定权,谁就掌握了行业的话语权、市场的主动权。此次发布的标准,是机车车辆牵引电气系统的重要部件标准,主要规定了受电弓滑板的温度性能、弯曲性能、剪切强度、机械抗疲劳强度、磨耗性能等试验方法,适用于铁路和城市轨道交通机车车辆受电弓滑板的检验,为保障机车车辆安全运行提供技术支撑。

该标准对全球受电弓滑板的试验项目和试验方法进行了规范化和标准化,为铁路主管部门、滑板制造商、车辆集成商、车辆运营商等提供了可靠的、统一的滑板验收标准,提升了中国企业在轨道交通领域的国际话语权和影响力,标志着中车株机公司主持制订国际标准实现“零”的突破,成功跻身于国际标准制定者序列,开启了由产品国际化到标准国际化的新篇章,也意味着我国铁路标准国际化工作取得新成果。

市发改委原主任向平被查

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明 通讯员/纪宣)据“清廉株洲”1月10日消息,株洲市发改委原党组书记、主任向平涉嫌严重违纪违法,主动投案,目前正接受株洲市纪委监委纪律审查和监察调查。

向平,男,汉族,1972年9月出生,湖南平江人,1994年3月加入中国共产党,1994年7月参加工作。2007年1月至2010年5月,任株洲市人民政府党组成员、副主任;2010年5月至2011年6月,任醴陵市委常委、秘书长、市委办主任;2011年6月至2012年10月,任醴陵陶瓷产业园区党工委副书记;2012年10月至2015年6月,任醴陵市委常委、市政府副市长(常务);2015年6月至2016年9月,任株洲市委副秘书长;2016年9月至2017年4月,任株洲市人民政府经济金融办党组书记、市政府办党组书记;2017年4月至2018年3月,任株洲市人民政府副秘书长、市政府办党组副书记;2018年3月至2021年12月,任株洲市发展和改革委员会党组书记、主任。2021年12月,被免去株洲市发展和改革委员会党组书记、主任职务。

去年全市生态环境执法“成绩单”出炉 单笔最高罚款150万元 12人被追刑责

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/崔林)2021年,全市生态环境执法情况如何?市生态环境局在1月10日交出了“成绩单”:全市共立案322起,下达处罚决定金额1847.67万元,查封扣押7件,停产限产10件,移送行政拘留22件25人,移送污染环境犯罪5件12人,立案数和行政处罚额较2020年分别增长54%、97.6%。

跨省非法倾倒危险废物被罚150万元

梳理去年全年的322起生态环境执法案件,涉及水、土、气、固废、噪声污染等方方面面,罚款金额从几百元到上百万元不等。

其中单个案件处罚金额最大的,是渌口区的跨省非法倾倒危险废物(铅灰)案,涉事企业广东省清远市祺美铝业公司被罚150万元。

去年6月,渌口生态环境分局接龙潭镇反映,在渌口区龙潭镇桥村学堂组S211公路旁,有外地车辆倾倒不明来源废渣,现场冒白烟,有难闻刺鼻性气味。经渌口生态环境分局和渌口公安分局联合调查,这起案件迅速得到侦破。

此外,醴陵美神农牧有限公司,因未重新报批环境影响评价文件,以及超过许可排放浓度排放污染物的行为,被合并罚款96万元。

“罚款不是目的,开出大额的罚单,背后是严重的生态环境违法行为。严管重罚,为的是起到警示作用。”市生态环境局相关负责人说。

12人涉嫌污染环境罪被追刑责

非法破坏生态环境,除了被罚“票子”,非法行为人或者企业相关负责人,还有可能被戴上“铐子”。

去年,我市就有5起污染环境犯罪案件中的12人,被依法追究刑事责任,另有22起案件中的25人,被依法行政拘留。

其中,渌口区的跨省非法倾倒危险废物(铅灰)案,涉事企业除了被罚款150万元外,还有8名

30余起案件涉及生态环境损害赔偿

2021年12月28日,醴陵市某企业的赔偿义务人,将价值3万元的鱼苗投放进渌江。

这是该企业因外排废水超标,对生态环境造成不利影响,致使社会公共利益受损后,赔偿义务人自愿承担生态修复赔偿金,并进行同等价值的鱼苗增殖放流行动。

生态环境损害赔偿,在2021年的生态环境执法案件中,被提及30余次。

仍以渌口区的跨省非法倾倒危险废物(铅灰)案为例,被罚款150万元,涉案的8人被采取刑事强制措施后,涉案企业还与渌口区签订生态环境损害赔偿协议,并支付赔偿款94.5776万元,用于3处铅灰倾倒点的生态修复。目前,3处铅灰倾倒点已完成修复并通过验收。

市生态环境局相关负责人介绍,环境有偿、损害担责。生态环境损害赔偿这一举措的实行,有效破解了此前“企业污染、群众受害、政府买单”的困局,进一步强化了企业(经营者)的主体责任。

湖南工大男篮斩获CUBA湖南赛区冠军 “这次终于把冠军留在了泰山路88号!”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/倪筱珈 谭珊珊)“湖南工大,加油!湖南工大,加油!”1月9日晚,第24届中国大学生篮球联赛一级联赛湖南赛区决赛在湖南工业大学精彩开战。比分最终定格在60:54,湖南工大男篮击败老牌强队中南大学男篮,勇夺CUBA湖南赛区冠军。

在湖南赛区已经拥有中南大学、湖南师大两支传统豪强的情况下,湖南工大男篮以全胜战绩小组第一出线;8进4淘汰赛中,以86:50战胜湖南大学代表队,挺进4强;半决赛中,以74:52战胜湘潭大学代表队,进入决赛。

湖南工大男篮的决赛对手中南大学男篮是CUBA老牌强队,曾连续五年打进全国四强,三次夺得全国亚军。比赛中,湖南工大男篮表现出强劲的实力、智慧、勇气和团队精神,最终成功拿下比赛,队员蔡士港以26分14篮板拿下当场MVP。湖南工大男篮也成为首次进入CUBA分区赛便晋级CUBA总决赛,勇夺CUBA湖南赛区冠军的球队。

“这一次,终于把冠军留在了泰山路88号!”21岁的球迷刘野激动地说。

另外,在上周举行的2021年湖南省青少年校园足球大学生联赛(本科院校组)决赛中,湖南工大男足1:0力克强敌湖南农业大学男足获得冠军。



▲决赛上,湖南工大球员(白色球衣)奋勇拼搏。通讯员/马春华 摄

“白富美”未婚妻有情有义 他却犹豫了

株洲晚报融媒体记者/刘芳

在恋爱中,我们应该为对方改变吗?有些人会说,你从前爱上的是本来的我,你早就知道我是什么样子,为什么还总要求我改变?“优缺点一起爱”,似乎成了完美爱情的标准之一。肖强的未婚妻维维是个“白富美”,对他也有情有义,而他在婚前却犹豫了,其中的缘由,大概是一个在长大,一个却“还没长大”。

“白富美”的她选择了平平无奇的他

谈恋爱6年后,肖强和维维终于准备结婚了。不少朋友都明里暗里调侃肖强,“你这是攀上高枝了。”

可在这桩众人看来是高攀的婚前,肖强却犹豫了。

肖强和维维是大学同学。在迎新晚会上,维维就成了系里众人关注的焦点,长得漂亮,大方得体,还能歌善舞。面对众多追求者,维维选择了帮助过她,却平平无奇的肖强。

恋爱的日子真的很甜蜜。两个人约会,骑自行车、逛公园、吃路边摊都很开心。肖强利用课余时间做兼职,用工资给她买礼物,准备一些小惊喜。

大学毕业后,两人在外租了个小房子,开始同居生活。维维家境条件好,租房子的钱,由她承担了大部分。可是,同居后肖强才发现,维维是一个被家里宠坏的小公主,不会做饭,不会打扫,连整理衣柜都马马虎虎,洗干净的衣服叠都不叠,直接往衣柜里塞。

维维解释说,“家里有妈妈照顾,上大学后室友也会帮她,所以我都没有学会做家务。”肖强听完,暗暗地在心里想,“我和她谈恋爱也不是为了让她当保姆,她愿意和我在一起,还付了大部分房租,她自理能力不强,作为男生照顾女生也是应该的。”

女友放弃出国,学费给他创业

工作第一年,肖强和维维的父母见了面。他们都在经商,为人处世很客气,但敏感的肖强能感觉到他们看不上他。

饭局快结束时,维维的父亲开口了:“你们还年轻,现在结婚太早了,我们希望维维出国深造几年。”

肖强愣了一会,强忍下内心的苦涩回答说:“出国深造是好事,我当然支持。”肖强察觉到,自己跟维维有差距。

可是,维维当场就拒绝了父亲的安排,“我舍不得你们,我不想出国。”

为了肖强,维维违逆了父母的意愿,放弃了将来可能更广阔的天空,她还拿了一张银行卡给肖强,说这是她父母为她留学准备的钱。“你创业缺钱,这些钱就当入股啦!”

维维的父母知道她决定不出国后,最终还是接受了两人在一起的事实。

肖强创业碰到困难时,维维的父母也愿意指点,还给他介绍了不少人脉。在他们的帮助下,肖强的创业虽然有弯路,但还是有惊无险地走上了正轨,维维借给他的钱也还清了。



漫画/胡兴鑫

结婚前他犹豫了,因为她“还没长大”

维维拒绝出国后,也不想继续靠父母,想自己在外面的工作。

可是,她每份工作都做不长久,要么嫌枯燥,要么怕累,要么觉得同事不好相处,总之没有一份工作如意。

看到女友为了工作这么烦恼,肖强也心疼,便让她别出去工作了,他赚钱养家。

刚开始,两个人相处的很开心。肖强每天出门前,会帮维维准备好早餐,中午会帮她叫外卖,下班后再赶回家做晚饭。她在家逛淘宝,购物刷的也是肖强的卡。肖强起初认为,维维还和过去一样,只是还没有长大,而男人应该承担起养家的责任。

为了不让维维感到寂寞,肖强也很少出去应酬,每天按时下班,就算没有做完的工作,也带回家做。

但维维却说,晚上回来应该陪陪她。

无奈,肖强只好放下工作陪她看综艺、刷偶像剧。有时候工作实在紧急,肖强必须先处理,维维就会有些不开心。

家里的事情,维维从来不操心。肖强下班回来得做饭洗碗打扫卫生,如果出差好几天,回来迎接他的必然是大型垃圾场。

“有些事情可以交给钟点工做,但她没有赚钱的能力,总要有持家的感觉吧?什么事情都等着我下班回家做,她有没有想过我也很累呢?”时间久了,肖强心里也有了怨言。

肖强试着和维维沟通。维维却说,她以前也是这样,为什么现在就厌烦了,难道是因为不爱她了吗?肖强也无从反驳。

有天晚上,肖强在书房拟一份合同,维维开门进来,说想吃小馄饨。肖强让她自己去楼下买,她撒娇说已经很晚了,想让他陪她一起。肖强摆摆手说还有工作要做,维维却突然发了疯似的,冲过来把他电脑给砸在地上。“工作能比我重要吗?你眼里只有钱,根本就不爱我!”维维说着还把手边的东西通通甩到地上。

肖强也火了,站起来推了她一下,没有防备,维维一下就倒在地上了。还没等肖强解释,维维就甩门跑出去了。

维维回了父母家,两个人陷入冷战。

这次冷战,让肖强也对即将到来的婚姻有所犹豫。“她以前真的为我付出很多,我也从来没有想过要伤害她,但这么多年,她还没长大,以后能当一个好妻子吗,能成为一个孩子的好妈妈吗?”

(文中肖强、维维均为化名,为保护隐私,部分事实虚化处理。)